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Chrámový sbor přijímá nové členy! 
Hlásit se může každý, kdo má chuť zazpívat si v našem chrámovém 

sboru.  Podmínkou je jen hudební sluch a hlas ... takže proč to jednou 
nezkusit? Hledáme především zájemce do sopránu a tenoru, ale rádi 

přivítáme i ostatní hlasy...  
Účinkujeme většinou několikrát ročně, zejména o svátcích. Zkoušky se 

konají obvykle v pondělí od 19 hodin na faře. 
Sbormistr Mgr. Pavel Polášek, tel. 602 441 064. 

 
Chlapecký sbor Pueri Cantate 

Přijímáme chlapce do 13-ti let. Bližší informace podá Miloslav Šimek, 
tel. 724 561 711. Bližští informace na internetové adrese pueri.info. 
 

      
 

Modřanská farnost - kontakty 
Úřední hodiny na faře 

Pondělí 9:00–12:00 14:00–17:00 
Středa 9:00–12:00 14:00–17:00 

Kontakt s knězem je možný také v kostele po bohoslužbách, případně 
i jindy podle možností a dohody. 

Adresa fary: K dolům 5/31, 143 00 – Praha 4. 
Tel. 242 410 672. Internetová adresa: www.modranskafarnost.cz  

Číslo farního účtu: 191195305/0300 
Farář: P. Jerzy Gapski 

Mobil: 724 324 555; e-mail: gapski@centrum.cz 

V případě nepřítomnosti duchovního správce též tel. 777 237 148. 

*** 
PRAVIDELNÝ POŘAD BOHOSLUŽEB V MODŘANSKÉM KOSTELE 

neděle pondělí úterý středa čtvrtek pátek  sobota 
8:00, 9:30 

18:00 
18:00 **8:00 18:00 ** 18:00 *8:00 

* Sobotní mše svatá je sloužena latinsky, 2. a 4. sobotu v měsíci 
podle misálu z r. 1962. 
** v době adventní je mše sv. v 6:00 (roráty) 

*** 
Zpravodaj vydává: Římskokatolická farnost u kostela Nanebevzetí Panny Marie, K dolům 
5/31, 143 00 – Praha 4, IČ: 60437502, evidenční číslo: MK ČR E 17456. 

Adiutorium nostrum in nomine Domini ZPRAVODAJ 
  1/ 2009 
 

 
ZPRAVODAJ 

ŘÍMSKOKATOLICKÉ  
FARNOSTI 
MODŘANY 

  
DDoobbaa   
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Vážení farníci, 
 
na počátku doby postní se 
s větší intenzitou zamýšlíme 
nad naším duchovním životem, 
míváme různá kající před-
sevzetí. Přemýšlíme, jak pro-
hloubit náš vztah k Bohu, jak 
více pochopit význam a smysl 
Kristova utrpení, které je 
ústředním prvkem svatopost-
ního období i samotných veli-
konočních příprav. 
 V souvislosti s úvodní myšlen-
kou bych se rád zastavil u 
pobožností, které se konají 
v našem kostele celoročně a 
možná právě proto nám – 
k naší škodě – uniká jejich 
důležitost. Mám na mysli první 
pátky a soboty v měsíci, jimž 
je věnováno toto číslo farního 
zpravodaje. První pátky jsou 
zasvěceny Božskému Srdci 
Ježíšovu, první soboty pak 
Neposkvrněnému Srdci Panny 
Marie. Zejména bych chtěl 
připomenout, že o prvních 

 
 
sobotách konáme před vysta-
venou Oltářní Svátostí zvláštní 
modlitby za rodiny, za kněze a 
řeholní povolání. Toto „propo-
jení“ není náhodné, vždyť těžko 
očekávat kněžská a ře-holní 
povolání tam, kde nejsou 
fungující křesťanské rodiny. 
Rovněž modlitby za rodiny ma-
jí zvláště v dnešní společnosti 
velký význam, kterého by si 
křesťanská manželství měla být 
„samozřejmě“ vědoma… 
Zkusme se proto v rámci post-
ního rozjímání a zpytování 
zamyslet i nad těmito modli-
tebními úmysly, které nám 
zmíněné pobožnosti nabízejí a 
k nimž nás vybízejí.    
 

Nejsvětější Srdce Ježíšovo,   
smiluj se nad námi! 

Neposkvrněné Srdce Panny 
Marie, budiž naši spásou! 

  
Váš otec Jerzy 

mailto:gapski@centrum.cz
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Doba svatopostní, křížové cesty 
Doba svatopostní začíná Popeleční středou, která letos 

připadá na 25. února. 
Je to den přísného postu, tj. zdrženlivosti od masitých pokrmů 
a zároveň újmy ve všem jídle. Mše svatá s udílením popelce 
bude v 18:00. (Popelec bude udílen též v neděli 1. 3. po každé 
mši svaté.) 
Po celou dobu postní konáme pobožnosti křížové cesty každý 
pátek od 17:30 a každou neděli od 15:00.  

 
      

 
Vzdělávání ve víře a katecheze  

pro starší mládež a dospělé 
 

Ve středu po mši svaté na faře. 
Vede pan katecheta Mgr. Robert Müller. 

 
 

Příprava na křest dospělých (katechumenát) 
 

Příprava seznamuje dospělé zájemce se základy víry 
křesťanského života.  Termín je oznamován v ohláškách. 

Vede P. Jerzy Gapski. 
 

      
 

Modlitební setkávání na faře 
pro maminky s malými dětmi 

 
Setkání probíhá každý druhý pátek. Na programu je společná 
modllitba, popovídání, čtení evangelia z nadcházející neděle, 
zpívání s dětmi.  
Bližší informace podá paní Anna Stodolová (tel. 603 452 932) 
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31. Já, Boží Beránek, s Otcem i Duchem Svatým se budu věčně 
radovat z těchto duší, které září na Neposkvrněném Srdci mé 
Matky jako lilie, a skrze mé Nejsvětější Srdce dojdou věčné 
slávy. 
32. Duchovní osoby budou v úkonech víry a ctnostném životě 
snadno postupovat. 
 
K těmto zaslíbením Spasitelovým se připojuje ještě zaslíbení 
Nejblahoslavenější Panny, a to její „velké zaslíbení“: 
„Každou první sobotu se uzavírají brány pekla (nikdo nebude 
zavržen). Brány očistce se otevírají.  
Mnoho duší přijde do nebe. To je dílo milosrdné lásky mého 
Syna, kterou odměňuje ty duše, které uctívají mé Neposkvrněné 
Srdce!“ 

      
 
 

POŘAD  BOHOSLUŽEB 
O VELIKONOČNÍCH  SVÁTCÍCH 

9. dubna – Zelený čtvrtek 
            16,30 mše sv. pro rodiny s dětmi 
            18,00 mše sv. na památku Poslední večeře Páně 
10. dubna – Velký pátek 
            15,00 křížová cesta  
            18,00 obřady Velkého Pátku 
11. dubna – Bílá sobota 
            15,00 pobožnost u Božího hrobu 
            20,00 mše sv. na vzkříšení Páně 
12. dubna – Slavnost Zmrtvýchvstání Páně 
            8,00 mše sv. 
            9,30 mše sv. pro  rodiny s dětmi                                    
           18,00 mše sv. 
13. dubna – Pondělí velikonoční 
           8,00 mše sv. 
           9,30 mše sv. pro  rodiny s dětmi 
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14. Vlažné duše zanechají své vlažnosti, vytrvají v horlivosti a v 
krátké době dosáhnou nejvyšší dokonalosti a svatosti. 
15. Když rodiče nebo některý člen rodiny vykonají tuto novénu, 
nebude žádné dítě ani nikdo jiný z rodiny zavržen. 
16. Z mládeže obdrží mnozí povolání k duchovnímu stavu. 
17. Nevěřící obdrží milost víry a bloudící se zase vrátí k pravé 
Církvi. 
18. Duchovní a řeholníci zůstanou věrni svému povolání. Ti, kteří 
se zpronevěřili svému povolání, obdrží milost pokání a návratu. 
19. Rodiče a představení obdrží pomoc nejen v duchovních, ale i 
v hmotných starostech. 
20. Duše se lehce vyprostí z pokušení těla, světa a ďábla. 
21. Pyšní se v krátké době stanou pokornými, nenávistní se 
naplní láskou. 
22. Horlivé duše zakusí lahodu modlitby a oběti; neklid, strach 
nebo zoufalství je nebudou trápit. 
23. Umírající budou z tohoto světa odcházet bez smrtelného 
zápasu a bez útoků ďábla. Náhlá a nenadálá smrt je nepřekvapí. 
24. Umírající dostanou tak velkou touhu po věčném životě, že se 
odevzdají do mé vůle a klidně zesnou v náručí mé Matky. 
25. Při soudu zakusí zvláštní ochranu mé Matky. 
26. Duše obdrží milost, aby nad mým utrpením a bolestmi mé 
Matky pocítily vnitřní soucit a lásku. 
27. Bude je provázet uklidnění, vnitřní a vnější radost ve zdraví i 
v nemoci. 
28. Duchovní osoby obdrží milost, aby neustále prožívaly 
přítomnost mé Matky jakož i moji přítomnost bez zvláštních 
obtíží. 
29. Duše, které pokročily ve sjednocení se mnou, obdrží milost, 
že pocítí, že nežijí ony, ale já v nich – to znamená: miluji jejich 
srdcem, modlím se jejich duší, mluvím jejich jazykem, sloužím 
celou jejich bytostí. Ony poznají, že vše dobré, krásné, svaté, 
pokorné, mírné, poslušné, štěstí a divotvornost v jejich nitru jsem 
Já sám, Já Všemohoucí, Nekonečný, Samovládce, jediný Bůh, 
jediná Láska. 
30. Duše, které vykonají tuto novénu, budou po celou věčnost 
zářit jako lilie kolem Neposkvrněného Srdce mé Matky. 
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První pátky a soboty v měsíci 
 
První pátky v měsíci věnujeme na smír Božskému Srdci Páně.  
 

Zaslíbení Pána Ježíše ctitelům jeho Božského Srdce 
Kristus při svém zjevení sv. Markétě M. Alacoque r. 1675 
naléhavě žádal od křesťanů úctu ke svému Srdci a přislíbil 
„ctitelům mého Srdce“: 
1. Dám jim všechny potřebné milosti a požehnám jejich činnost. 
2. Potěším je ve všech jejich obtížích. 
3. Hříšníci najdou v mém Srdci nevyčerpatelné milosrdenství. 
4. Vlažní se stanou horlivými a horliví dokonalejšími. 
5. Ochráním ty, kteří se mu zasvětí a nepřestanou ho zbožně 
uctívat. 
6. Vepíši do svého Srdce jména všech, kdo budou rozšiřovat 
úctu k němu. 
7. Kde budou uctívat obraz mého Srdce, tam dám svůj mír a 
spojím rozdvojené. 
8. Rodiny, které se s důvěrou na mne obrátí, ochráním v 
jakémkoli soužení. 
9. Společnosti, které se dají pod mou ochranu, uchovám ve 
svornosti a uchráním je trestů, které si zasloužily. 
10. Těm, kteří pracují na spáse duší, dám milost, že obrátí i 
nejzatvrzelejší. 
11. Zahrnu nebeským požehnáním všechny, kteří o mém svátku 
přistoupí ke stolu Páně, aby odčinili urážky, kterých se mi 
dostává především v Nejsvětější Svátosti. 
12. Má všemohoucí láska udělí všem, kdo po devět po sobě 
jdoucích prvních pátků mě přijmou, milost konečného setrvání. 
Nezemřou ve stavu nemilosti a bez svátostí. Mé Božské Srdce 
jim bude v posledním okamžiku bezpečným útočištěm. 
 
Otče, matko, přistupujte se svými dětmi již od jejich prvního 
svatého přijímání na první pátek v měsíci ke svátosti smíření a 
ke stolu Páně. Budete tak usmiřovat své hříchy i hrozné urážky, 
kterých se Kristu dostává od hříšného lidstva. Můžete si být jisti 
spásou svou i svých dětí! 
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První soboty v měsíci jsou zasvěceny na smír Neposkvrněnému 
Srdci Panny Marie. 
Už sv. Pius X. poskytl 3. 6. 1912 za obvyklých podmínek 
plnomocné odpustky věřícím, kteří na první sobotu v měsíci 
vykonají smírnou pobožnost k Neposkvrněnému Srdci Panny 
Marie. Benedikt XV. dne 9. 11. 1920 potvrdil smírnou sobotu. Je 
to splnění jednoho přání P. Marie ve fatimských zjeveních.  
 
Zaslíbení prvních sobot v měsíci 
Dne 10. 12. 1925 se zjevila Panna Maria Lucii z Fatimy (v 
klášteře v Pontevedro) a řekla jí: „Hleď, milá dcero, jak je mé 
Srdce obklíčeno trním; nevděční lidé je ustavičně probodávají 
rouháním a chladností. Aspoň ty se přičiň, abys mě potěšila, a 
oznam všem lidem, že při smrti budu nablízku se všemi milostmi, 
které potřebují ke spáse, těm, kdo po pět po sobě jdoucích 
prvních sobot v měsíci vykonávají sv. zpověď, sv. přijímání, 
pomodlí se růženec a věnují mi čtvrthodinku na smír a přitom 
budou rozjímat o tajemstvích sv. růžence.“ 
(K tomu třeba podotknout, že sv. zpověď vykonaná během týdne 
se smírným úsmyslem stačí a že požadavku čtvrthodinového 
rozjímání se vyhoví, když uvažujeme o jednom nebo o více 
tajemstvích sv. růžence, nebo se pomodlíme druhý růženec. Také 
stačí čtvrthodinka duchovní četby o jednom nebo o více 
tajemstvích. Jde o první soboty v měsíci a ne vždy o první 
soboty po prvním pátku.) 
Dne 15. srpna 1942 ukázal Spasitel Neposkvrněné Srdce své 
Matky ctihodné služebnici Boží Consolatě Bertone se slovy: 
„Tak jako jsem já skrze Neposkvrněné Srdce mé Matky přišel na 
svět, tak přijdou duše skrze toto Srdce k mému Srdci… Toto 
Srdce je pramen mých milostí, ze kterých prýští život a posvěcení 
světa. Jako mně dal Otec všechnu moc na nebi i na zemi, tak 
skládám vítěznou moc nad hříchem a světem do Srdce mé 
Neposkvrněné Matky. Má dcero, skrze Markétu (Marii Alacoque) 
jsem dal světu velká zaslíbení. Protože jsem však ve své dobrotě 
nekonečný a mé milosti jsou nevyčerpatelné, slibuji nyní ještě 
více. 
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Jestliže duše chtějí, aby se má zaslíbení naplnila, ať milují a 
uctívají Neposkvrněné Srdce mé Matky. To budou dokazovat tím, 
že budou po devět po sobě jdoucích prvních sobot měsíce 
(stejně jako po devět prvních pátků) po kající přípravě přijímat 
mé Tělo s úmyslem, aby usmiřovali mé Božské Srdce spojené s 
Neposkvrněným Srdcem mé Matky.“ 
Panna Maria žádala prostřednictvím fatimské Lucie pět sobot, 
Spasitel však mluvil o devíti. Sestře Consolatě to zdůvodnil 
takto: „Prosba mé Matky o prvních pět sobot je projev její 
pokory, kterou má i v nebi, protože se necítí hodna stejné úcty. 
Moje prosba je však projevem mé lásky, která nemůže snést, 
abych dostal více než ta, se kterou jsem v lásce spojen.“ 
Ježíšova zaslíbení pro novénu prvních sobot devíti po sobě 
jdoucích měsíců ke cti Neposkvrněného Srdce Mariina: 
1. Všechno, co od mého Srdce vyprošují skrze Srdce mé Matky, 
jim udělím ještě během novény, když o to prosí s důvěrou.  
2. Ve všech životních okolnostech pocítí podporu a požehnání mé 
Matky. 
3. Mír, porozumění a láska zavládne v duších a rodinách. 
4. V rodinách nebude svárů, zklamání a nespravedlnosti. 
5. Manželé se nebudou rozvádět a rozvedení se zase vrátí k 
sobě. 
6. Rodiny si budou rozumět a až do konce vytrvají v pravé víře. 
7. Matky v požehnaném stavu zakusí zvláštní ochranu mé Matky 
a dosáhnou všeho, co pro sebe a své dítě vyprošují. 
8. Chudým se dostane příbytku a chleba. 
9. Duše získají zálibu v modlitbě a utrpení a naučí se milovat 
Boha, bližního i nepřátele. 
10. Hříšníci se obrátí bez zvláštních překážek, i když je pro ně 
novéna konána jinou osobou. 
11. Hříšníci neupadnou znovu do svých dřívějších hříchů a 
dosáhnou nejen odpuštění hříchů, ale dokonalou lítostí a láskou 
získají znovu křestní nevinnost. 
12. Kdo tuto novénu vykoná v křestní nevinnosti, ani potom 
nebude mé Srdce urážet žádným těžkým hříchem až do smrti. 
(Platí zvláště pro děti.) 
13. Duše, která se upřímně obrátí k Bohu, ujde nejenom věčné 
záhubě, ale i očistci. 
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